

曲子，分為四部，難度較高亦稍嫌冷僻，連學校內的指導老師亦表示這隻指定曲只突顯選曲者的程度，卻連音樂老師都覺困難，更遑論必須參賽的小學生。並且學校內直笛的教學，一向以童謡及各國民謡為主，小學生僅需學習高音部份，如今面對高難度曲目，又需臨陣磨槍學習中低音吸奏，挫折感非常大，不符合教育的原則，而且練習的時間根本不足。

(丁) 在樂器提供方面：直笛是一項由口演奏的樂器，須注重口腔衛生，應就個人所有的樂器進行訓練，直笛的價格從數百元到數萬元不等，學校並不提供而由學生自行購買，目前小學生多用簡單的音笛即可。而本次比賽的指定曲難度較高，又須四部吹奏，一般音笛不數使用，若為求在比賽中贏得好成績，而採用較高品質的樂器，又增加家長的負擔。

三、將直笛教學名列於國中、小音樂科課程標準中，可以使音樂教育更為普及，並活潑教學內容，許多學生亦非常樂意學習，但學校教育仍應以正常教學為主，不宜以比賽來領導教學，據本席瞭解有許多學校基於上述各點根本不敢報名，卻又礙於規定而不得參加。本席認為不論將何種音樂項目列入比賽，皆應考慮各校的實際情形，並使其得以自由報名參賽。本席要求教育局應就音樂比賽之實施方式及參加辦法加以切實檢討，其中在自由選擇參賽、訓

練時間足夠、選定適宜曲目及提供比賽樂器等各方面，尤應審慎研議並謀求改善，以提高學生的學習興趣，並促進音樂教學的正常化。

答覆單位：臺北市政府（教育局）

答：有關「比賽領導教學？國小直笛比賽『曲高和寡』徒增老師困擾、學生挫折」乙案，說明如下：

一、台灣區八十六學年度音樂比賽輪由台灣省政府文化處主辦，本府教育局悉依「台灣區音樂比賽實施要點」規定辦理本市音樂比賽，而台灣區音樂比賽實施要點需經教育部核備並印刷成冊後，始函送各縣市政府、高雄市政府教育局及本府教育局，本府教育局即依該要點訂定本市比賽須知，並於最短時間內將比賽須知轉送各校，且每年報名與比賽時間均十分相近；本府教育局與各縣市政府業已多次建議將比賽時間改在下學期，惟仍有困難尚待克服。

二、合唱與直笛教學名列於國中、小音樂科課程標準中，教育部為發揮學校音樂教育成效，落實教學與比賽二者間相輔相成之宗旨，而合唱與直笛二項係屬正規音樂教育範圍，各校除因特殊情形得報請本府教育局准免參加外，均應正視該項教學之推動，並積極配合參與。

三、至於本次音樂比賽直笛指定曲目難度較高亦嫌冷僻，不符合教育的原則乙節，本府教育局將提「台灣區八十六學年度音樂比賽」檢討會研議。

### 三七八

質詢日期：86年11月15日

質詢議員：賈毅然

質詢對象：市長陳水扁 警察局長王進旺  
題

目：白曉燕案兇手陳進興、高天民二人流竄台北市，市警局追捕屢屢失敗。市府應立刻檢討獎勵制度，並以第二預備金改善防彈裝備及進行情報佈建，以期早日破案。

明：一、在獎賞射殺林春生的員警時，傳出第一線的員警獎勵不公的問題，對基層員警士氣造成嚴重的損傷。

市警局應立即讓員警進行申訴，重新考慮獎勵的公平性。

二、由於防彈裝備不足，在追捕陳高二亡命之徒的過程中，基層員警都冒著生命的危險。也因此，在警匪短兵相接時，員警可能會因裝備不足而膽怯。請市長立刻動用第二預備金補警察防彈裝備之不足。

三、在追捕陳高二嫌時，警方一直無法掌握其行蹤，總是在街頭打遭遇戰。這種追捕方式往往在警方不備時進行，危險性很高。同時，若在前五分鐘之內不能逮捕到嫌犯，就會完全失去機會。檢討起來，因為警察局根本沒有編列情報佈建費，缺乏歹徒情報來源，無法掌握先機。請市長立刻動用第二預備金，加強警方情報佈建，有利早日破案。

答覆單位：台北市政府（警察局）  
題

質詢日期：86年11月15日  
質詢對象：教育局 警察局交通大隊 監理處  
質詢議員：許淵國

答：本府茲就案內所列三項質詢事項說明如下：

一、有關緝捕「〇四一四」專案嫌犯林春生出力有功人員敘獎案應讓員警進行申訴，重新考慮獎勵公平性部分：查本府警察局中山分局緝捕嫌犯林春生出力有功人員敘獎案，係經分局、警察局暨內政部警政署組成委員會逐級多次開會

核實審議，並依「獎當其功」暨「公平、公正」原則，審慎對有功人員出力具體事實逐一議獎，敘獎過程極為慎重，期達激勵功勳，以振士氣之提示；另依「公務人員保障法」第二十三條：「公務人員對於服務機關所提供之工作條件及所為之管理認為不當者，得依法提出申訴、再申訴」規定，本案有功人員對其獎勵若有異議，得向服務機關提出申訴及向公務人員保障暨培訓委員會提出再申訴。  
二、至有關請立即動用第二預備金增強警察防彈裝備之不足部分：查本府警察局業於八十六年十一月十三日簽陳申請動支第二預備金支應，現正與相關局、處會簽中。  
三、另有關本府警察局未編列情報布建費，缺乏歹徒情報來源，請立刻動用第二預備金，加強警方情報布建部分：查本府警察局八十七年度刑事警察大隊編列布建對象工作活動費及刑案偵辦費等計一、二八七萬餘元，各分局編列一般刑案偵辦費及偵防資料清查費等計五六三萬餘元，目前本府警察局所屬各單位尚無反應不敷所需之情況。

### 三七九